

جہاں اپوا، ثقافت ہو وہاں حیوان تو ہوگا

جہاں نسواں

محمداہیں ایس بخاری



مینا گیت کو کھلا چھوڑ کر باقی دروازے مقفل کر کے یہ یقین کر لینا کہ چور نہیں آنے گا
— ایک احمقا زحرکت ہے —

اگر تیرے شہنشاہ روز نامہ نے وقت میں محترمہ بصری رحمن کا کالم "نازل آئیجئے" نظر نہ سے گزرا۔ اسے پڑھا بلکہ بار بار پڑھا۔ ایسا محسوس ہوا موجودہ معاشرے میں عورت کے گرتے ہوئے مقام اسکا بھرتی اور عدم تحفظ پر تشویش اور کرب و اذیت میں مبتلا مجھ سمیت بہت سے بیقرار دلوں کو مدد و نوکِ قلم تک لے آئیں جو کچھ ہم سوچ سکتے تھے وہ انہوں نے کہہ ڈالا۔ مرد کی رو بہ زوال غیرت، ہمیت اور انسانیت معاشرے پر طاری شدہ سہمی، اور اس صورتحال پر ادا پنے ایوانوں میں آنکھیں بند کر کے بیٹھنے والے اربابِ اختیار کو جس انداز سے انہوں نے جھنڈا ہٹا ہے وہ یقیناً لائقِ تحسین اور قابلِ ستائش ہے۔ اطمینان کی ایک لہر پورے وجود میں مزیت لگتی، شکر ہے کہ ابھی ظلم کے خلاف آواز حق بلند کرنا سارے موجود ہیں۔ خواہ تعداد میں ایک فی صد ہی ہے — اور اب جس بات نے مجھے قلم کا سہارا لینے پر مجبور کیا ہے وہ یہ ہے کہ بچانے کیوں یہ کالم ممکن ہونے کے باوجود بھی ادھورا محسوس ہو رہا ہے کچھ تشویشی ابھی باقی ہے میرے اندر سے اٹھنے والی ایک آواز مجھے اس کو کھل کر سننے پر مجبور کر رہی ہے۔ عورت کی مظلومیت میں کتنے ہوئے بشری صابر لکھتی ہیں: "جو مظلوم و معصوم عدوت کو تشدد کا نشانہ بناتے ہیں وہ بھی مرد ہیں جو تھانوں میں ان کے ساتھ غیر انسانی سلوک کرتے ہیں وہ بھی مرد کہلاتے ہیں اور جو انکی پیچھے دیکھنا نہیں سکتے اور انکھیں بند کر لیتے ہیں وہ بھی مرد ہوتے ہیں اور جن سے وہ انصاف طلب کرنے جاتی ہے وہ بھی اللہ رکھے مردوں میں سے ہی ہوتے ہیں" پھر کالم نگار صاحب سر اپنا آتما بنا بن کر پوچھتی ہیں ".... کہاں گئے وہ مرد جو ایک مظلوم عورت کی آبرو بچانے کی خاطر اپنی جان پر کھیل جاتا کرتے تھے کیا اب یہ بائیں طرف قہقہے کھانے میں ملا کر رہ گئی؟" بلاشبہ ایسا ہے۔ مرد عورت کے ساتھ حسن سلوک کی بجائے اپنی تمام تر زندگی اور سفاکی پر اترا آیا ہے و احمق سے نہ کہتے کا قرینہ آتا ہے اور دشمنی کی ادا یاد ہے، جنسی بے راہ روی اور انتقامی جذبوں سے مظلوم ہو کر وہ یہ بھی بھول جاتا ہے کہ وہ بھی کسی کا بھائی، کسی کا بیٹا، اور کسی کا شوہر ہے۔ اس کے گھر میں بھی بیٹے جیسی کوئی چیز ہے — عموماً اسکی ہر اس انتقام کا نشانہ تیسرے درجہ کا معصوم مجبور اور سادہ لوح عورت ہی بنتی ہے — ان سب باتوں کے باوجود محترمہ عرض یہ ہے کہ تھے کہا نیوں میں صرف یہی نہیں اور بھی بہت کچھ ہے گا۔ کیا میں ایک عورت ہونے اور اسی صنف سے تعلق رکھنے کے باوجود

یہ سوال کر سکتی ہیں کہ کہاں گئی وہ صحت جو اپنے عورت و ابرو کی خاطر جان کی بازی لگا دیکر تقویٰ؟ کہاں گئیں وہ صفت و عصمت کی دیواریں جن کے چہرے تو کجا کبھی سر کے ایک بالی پر بھی غیر عزم کی نظر نہیں پڑی تھی؟ جو کبھی باپ اور بھائی کے سامنے آنکھ اٹھا کر بات نہ کیا کرتی تھیں جن کے پاؤں نے کبھی دبیز پار نہیں کی جن کی آنکھیں شرم کے برج سے معمور اور جن کے چہروں پر حیا کی لالی اھلبکتی تھی، کسی کاغذ، یونیورسٹی سے ڈگری حاصل نہ کرنے کے باوجود جن کی گودی تہذیب و تمدن کا گہوارہ تھیں، کہاں گئی وہ آنکوش جس میں نارباں و غزالی، رومی و رازئی، شاہ ملامت اور مجدد الف ثانی نے پرورش پائی اور تاریخ انسانی پر انٹرفیوژن چھوڑے جنہیں موت نے حیات جاودانی بخشی، مگر آج معاشرہ ایسے انسانوں سے تہی دامن ہے۔ آپکو ایک نہیں ہزاروں راجہ دادرزنا سے نظر آئیں گے لیکن کیا کوئی محمد بن قاسم اور محمد بن یوسف ہے جو ان کے ظلم و ستم کی جھینٹ چڑھنے والوں کی پکار پر لبیک کہے اور اسکے زندان میں قید امیروں کو رہائی کی نوید سنائے؟ آخر ایسا کیوں نہیں؟ آگیا جو کیا ہے؟ جہاں ناکہ وہ گودیں دیران ہو چکی ہیں وہ کوکھیں اُبڑ چکی ہیں اور اس دھرتی پر وہ مائیں نہیں ہیں جنہوں نے ایسے بہادر اور عظیم سپوتوں کو جنم دیا۔ اپنے کام میں دوسری جگہ ہادی برحق کے ایک سفر کا حال لکھتے ہیں:

”کہ ایک بار آپ سفر میں تھے۔ ہمزہ اذواج مطہرات بھی تھیں اور مدعی خوان ایک سیاق نام (صحابی) آگئے تھے انکی خصوصیت یہ تھی کہ جب وہ حدی پڑھتے تو اُدٹوں کی رفتار حیرت انگیز حد تک تیز ہو جاتی۔ دوران سفر جب آگئے تھے اُدٹوں نے شروعی شروع کی تو خیر البتہ فرمایا۔ دیکھنا ان میں نازک آگئے (شیشے) ہیں آہستہ چلو گویا انسان کامل انسان اعظم نے مستند فرمایا کہ صحت نازک آگئے کی مانند ہوتی ہے مرد کا فرض ہے کہ اسے ذہنی و جسمانی کوفت سے محفوظ رکھے“

یہ واقعہ حدیث کی کتب سے ثابت ہے مگر یہ کہہ کر کہنے فرمایا: ذُوئِلْیَازِ اِبْنِ عَشْرِ لَا تَقْضُوا الْقَوَارِیْثَ (پھر جاوے آگئے ز تو ذابگین کو!) یہاں تو اذواج سے مراد عورتیں ہیں۔ علماء نے لکھا ہے کہ اس ارشاد رسول اکرمؐ کو تو یہی تھی کہ عورتیں کمزور دل ہونے کے باعث اُدٹوں کی تیز رفتاری سے خوفزدہ نہ ہوں لیکن دوسری جو اصل وجہ تھی یہ کہ اکثر بہت خوبصورت آواز کے مالک تھے پھر عورتوں کی موجودگی میں جب انہوں نے حدی پڑھنا شروع کیا تو اس سے غفے کا بھی احتمال تھا (کہ دلوں کی دھڑکنیں تیز ہو جاتیں)۔۔۔۔۔ یہ تو ہے سُنُّوْا اَنْبِیَّتَ کَ تَعْلِمُ کَا اَمِکَ نُوْز۔ سوال یہ ہے کہ جس اسلام کے نام پر مردوں کا غیرت جنگاوی جا رہی ہے اس کے مسلمات کے خلاف بد زبانی، بڑبازی اور اجتماع کن کرنا ہے؟ بات جب حدود و قوانین کی چلتی ہے چار اور چار دیواری کا سلسلہ آتا ہے تو ہمیں اسلام کی تعلیمات پر نظر آتی ہیں، اس کے خلاف سرگرمی پر مظاہر شروع ہو رہا ہے، جلسے منعکس ہوتے ہیں۔ نعرے لگاتے جاتے ہیں، دیت و تقاص کے خدائی قانون کے خلاف نہر کن آگیا ہے؟ شرعی عدالتوں کی مخالفت کون کرتا ہے؟ دین و ایمان کو ہم کی قیادت کن سنبھالتا ہے؟ اور قوم کے منتخب نمائندوں کے اہل انوں میں اسلامی اقدار

شعائر اور علماء پر ظلم کون ٹوٹے؟ مگر حیرت ہے کہ جب سلسلہ اپنی عظمت کا بروکھ آتا ہے تو پھر اسلام اور ہاد کلام کی تعلیمت کو بطور نمز پیش کیا جاتا ہے پھر ہم اسی مذہب کی آغوش میں پناہ لینے پر مجبور ہوجاتے ہیں۔ جسے کل ایک نفسی کا نشانہ بناتے ہے تو گویا آپ کے تقاضا ایک ایسا نام نہاد مذہب ہے کہ جو اچھو برقت ضرورت پناہ بھی دے اور کل کھینے کی اجازت بھی! تو پھر مردوں پر پابندی کیسی؟ جب آپ کے نزدیک مغرب کی عطا کردہ پسند و ناپسند اور اس کی تہذیب ہی قابل قبول اور قابل عمل ہیں تو پھر یہ روڈ کیا؟ معاشرے میں جو کچھ ہو رہا ہے پھر اس پر باؤ کھینیں؟ کہ آپ کے پسندیدہ مغربی نظام زندگی اور تہذیب صرف یہی نہیں اور بھی بہت کچھ غایت کرتا ہے.....! عمن انسانیت کے متھے ہوئے نظام دنیا میں تو عورت گھر کی مالک اور راعیہ ہے اولاد کی شعیق سرپرست اور شوہر کی وفادار ساتھی، بہترین مباح ہے، ریاست کا ستون ہے! اس کی گود تہذیب تمدن کا اولین گہوارہ ہے۔ اپنی ذمہ داریوں سے آسن طریقے سے عہدہ برآ ہر کسی صورت میں وہ نہایت اعلیٰ و ارفع مقام کی حقدار ہے۔

مگر آپ کے مندر سے تو عورت کو صرف اور صرف ملازم اور خادس بنا یا ہے۔ غلامی کی شکل بدل ہے اور آپ نے اُتریا ہے کیا یہ حقیقت نہیں کہ مغرب میں جب مرد کی ہوس ناک طبیعت نے عورت سے ناجائز طور پر لطف اندوز ہونا چاہا اپنی قانونی بیوی کی کفالت اُسے بوجھ محسوس ہونے لگی تو اس نے ان دونوں مشکلوں کا ایک عیارانہ حل نکالا۔ وہ حل یہ تھا کہ عورت کو چاد دیواری سے باہر لے آیا۔ اُسے تھرکیز آزادی نسوان کی قیادت سونپ کے دلطرب نعرہ میں اُٹھایا اور آزادی کا خوبصورت خواب دکھایا تو وہ بڑی طرح اُس کے کمر میں گرفتار ہو گئی اور گھر سے باہر نکلنے کا نتیجہ اُسے قدامت لیا۔ اسے تجارت چمکانے کیلئے "سیڈر گل" اور "ڈائل گل" بنا کر فحاشی کا چتا پھرتا اشتہار بنا دیا گیا، نامحرم مردوں کو کھینک کر ڈری اور کلر کے اعزازات بخشے گئے ایک مرد کی زناقت و خدمت کی جگہ ہزاروں مردوں کی ناز برداری کیلئے "ایئر کوسٹ" منتخب کیا گیا مغربی معاشرے میں پہلے دسے کے نام کام عورت کے سپرد ہیں۔ لیستورانوں میں میٹرس، ہوٹلوں کی بھنگن، دم اسٹنٹ و کافوں پر سامان بیچنے والی، دستروں میں استقبالیہ کے لئے، غرض جیسے لیکر لاکھ کی تک تمام کام عورت ہی انجام دیتی ہے۔

پہلے کر کے اب رشددہ ڈھونڈتی ہے نوکری

لینے کے شینے پڑ گئے اس گھر کی دیرانی بھی دیکھ

جو عورت گھر میں ہے، باپ، بہن بھائی، شوہر اور بچوں کے کام کاج کو ذلت کا باعث سمجھتی تھی آج اُسے وہی کام گھر سے

باہر کرنے پڑتے ہیں۔ اس طرح مندر میں آزادی نسوان کے تاباں بہت جلد ظاہر ہو رہے ہیں مشرق میں یورپ کا معاشرہ تباہی کے آخری دن پہ پھر کھڑا ہے۔ وہیں کے اہل دانش اور بشعور افراد اس تباہی کے صورتحال پر پریشان ہیں کہ کویسٹل کہاں جا کر رُکے گا؟ حیرت اور افسوس کا مقام تو یہ ہے کہ مغرب جس کوشش پر چل کر رہے جہاں اُسے جیانی اور اخلاقی انحطاط کا شکار

ہوا اور جس چیز سے وہ پریشان ہے وہ سب کچھ ہمارے ہاں ایک فیشن کے طور پر اپنا یا جا رہا ہے۔

اس مدد میں عورت اگر مظلوم ہے تو میرے خیال میں ظالم بھی وہ خود ہی ہے۔ اپنے پاؤں پر کھلا ہٹی مارنے والے اور اپنے

راستے میں کانٹے بونے والے کو کون مظلوم کہتا ہے؟ اپنے عزت و وقار کو مجروح کرنے، اپنی بھیمتی اور مقام کو کھونے میں اس کا اپنا ہاتھ ہے جب وہ اپنی چکا چوند اور جلوہ سالامینوں کے ساتھ باہر آئی ہے تو اس کا نتیجہ لازمی ہے مین گیٹ کو کھٹکھٹ کر باقی مدد دارے مغل کر کے یہ یقین کر لینا کہ چور نہیں آگیا ایک احمقانہ حرکت ہے۔ دکان میں کھلونے اور شوکیں میں بھی رنگ بڑی گزریاں دیکھ کر بچے کا محل جسامت لایا ہے اسے میں دعا کی ڈانٹ ڈپٹ سے خاموشی تو ہر جا گامیسن یہ قطعی ناممکن کہ بچے چلے چلے چھپے مڑ کر ان کی طرف لچکانی نظروں سے نہ دیکھے۔ آپکو بازاروں، سڑکوں، کلبوں، پارکوں، ہوٹلوں اور ریسٹورانوں میں جھلکتے تمام تقاضوں اور سہولتوں کا عالمی اپنی مشرقت پر اڑا کر فری کرتی جو عجیب کی مخلوق نظر آتی ہے۔ وہ ہے آج کی عورت؛ جو شانے اچکانے، زلفیں لہرائی، کندھے سے کندھا ٹھوکانے، اپنی سٹائز میں شو کرتی، اپنے بولنے فریڈ کے ہاتھوں میں ہاتھ ڈالے بھلا بھریاں چھوڑتی، بات بے بات قہقہے لگاتی اپنے تمام منزل سے نا آشنا کسی مزید گھوڑے کی طرح سر پٹ بھاگ جا رہا ہے۔ یقیناً وہ ابھی تک پیش آنروالی ذلت و رسوائی کی اتھاہ گہرائیوں سے بے خبر ہے۔

یہ کونسی مشرقت کا تقاضا ہے جس کے تحت اپنی اور اپنے شوہر کی، بچوں کی مطلوب تعداد، ذرائع ابلاغ کے ذریعہ ہر خاص و عام تک پہنچائی جاتی ہے؟ قرق کے نام پر بے حمان اور بے حیائی کا اس دور میں انڈیا دھند بگاتا ہے کہ صرف تھوڑی دیر کیلئے رکیں اور تاریخ پندرہ ڈالنے ہوئے ڈراما اسکے کسی ایک دہشتہ بابک کھولیں تو آپکو ایک سے ایک بڑھ کر روشن مثال نظر آئیگی۔ حضرت خضار کے اسم گرامی سے کون واقف نہیں بڑی دلیر اور بہادر خاتون تھیں۔ ایمان و ایقان جو کش و جذبے اور عظمت کا یہ عالم کہ چارو بیٹوں کو یکے بعد دیگرے میدان جنگ میں روانہ کیا اور چاروں ہی جاں نثا زوشن کو کے ابدی زندگی سے سرفراز ہونے لکین ذرا سنئے! بہادر ماں اپنے دلیر بیٹوں کو وقت رخصت کیا نصیحت کرتی ہیں فراتی ہیں: "بہشت نہ دکھانا کہ میں نے کبھی تمہارا ناموں کو سز نکلا نہ ہونے دیا تھا ایسے میری فرزند کا حق ادا کرنا۔"

صرف یہ ایک مثال ہی زندگیوں میں انقلاب لے سکتی ہے۔ روحوں کو نازگی اور دلوں کو نئے جذبے عطا کر سکتی ہے مگر جب سماعت، بصارت اور طلب اذہان پر فضالت و گمشدگی کے پرے پڑ جائیں اور حیران ناطق خدا در سولہ کے ہر تانوں اور ہر کھوکھوں کو اپنی عقل کے ترازو میں تولے تو کچھ ایک کیا ایسی ہزاروں مثالیں بے سوئے — ایک وہ زمانہ تھا کہ

عقبتی مردوں کو سر بلند کرتی اور ایک آج کہ دونوں کے لہجوں ایک ہوئے جلتے ہیں۔ نہ یہ عمدت نہ وہ مردو! ذرا ادھر دیکھئے تو حقیقت اور دہشتاں لباسوں میں بلوس ہڈیوں کے ڈھلکنے کے دنوں میں زنجیریں اور ہاتھوں میں زنگ برنگے کڑے پہنے، بے رونق زرد چہرے، بصیرت سے محروم نیمہوا اسکھیں، میوزک کی تیز دھنوں پر پھر کتے لپکتے وجود کہہنے ان کا نام "مرد" رکھا ہے۔ یہی ہے نا تہذیب جدید کی دلدادہ اوجگی عورت کا نئی نسل کی صورت میں پلنے معاشرے کو کتنی؟ یہ ہیں مستقبل کے معمار؟ کیا آپ ان سے وطن کی حفاظت اور بقا کی امید رکھتے ہیں اور ان سے احترام و سوائیت کی جھیک مانگتے ہیں کہ جن کے آئیڈیل ابراہیم، اسم، ایوان، اور غزالی نہیں۔ بلکہ مائیکل جیکسن ایسے جانور ہیں کچھ، تہذیب اور ثقافت کے نام پر ذہنوں میں جو زہر منتقل کیا گیا اور کیا جا رہا ہے تو اس کے نتائج کو بھی قبول کریں! اب راہنما رکھیں؟ موسیقی کے دیگر ٹی وی پروگراموں کے علاوہ میوزک ۸۹ ڈیوٹیفیٹیل سٹوڈیوز اور آپکے پاس اور فنکے مطابق ہی آئے نا؟ اس روز اپنے اہل خانہ کے ہمراہ ٹی وی دیکھتے ہوتے آپکی آنکھوں میں بڑا عجیب سی چمک اور چہرے پر لاشت کے آثار تھے کہ ایک عرصہ ہوا تھا اور وقتاً توسی پروگرام دیکھتے ہوتے۔ اس رات آپ بہت مدت بعد اطمینان کی خند سوسنے کر شکر ہے ٹی وی کا قبل تو درست ہوا۔ اسلام، دین، اہل بیت، چادر، چار دیواری، شرم و حیا جیسی فرسودہ باتوں سے نجات تھی۔ تو پھر شکایت کیسے اور کس سے؟ اخبارات و رسائل میں چھپنے والے اشتہار، تصاویر اور ٹی وی پر ثقافت کے نام پر جو کچھ پیش کیا جا رہا ہے ماڈلنگ کے نام پر عفت و عصمت کی جو دھجیاں اڑائی جا رہی ہیں وہ میری اور آپکی نظروں سے اوجھل نہیں یہ اور بات کہ ہماری دینی حیثیت و غیرت کا جائزہ کلی چکے۔ اخبارات خبریں پڑھنے کیلئے کم نلی اشتہاروں کی وجہ سے زیادہ خریدے جاتے ہیں تو پھر پڑھیے کہ انجمن، بابر، انیٹا اور سٹی آفا کا آپنے نزدیک کیا مقام ہے جن کے نام لینے سے ہی وطن میں کڑواہٹ اور فضا میں تعفن محسوس ہوتا ہے؟ یہ بھی آگینے ہیں؟ میرے نزدیک تو یہ جہم فرشی اور جاناہنگی کے تمام ریکارڈ توڑنے پر کسی ایوارڈ کی تو واقعی مستحق ہیں مگر اُنکے لئے لفظ عورت کا استعمال سوائیت کی توہین اور ذلت ہے۔ بات یہیں ختم نہیں ہو جاتی یہ دیکھئے منسوب کا مشرق کے منظر پر ایک ایسا بھر پور ملاحظہ! میرے اور آپکے وطن، ایک اسلامی اور نظریاتی ملک کے ٹی وی کی فخریہ پیشکش کہ جن کے لئے نعیم عاتقی نے لکھا ہے سچ بہن ہے عاشق اور بھیا معشوق ہے کسی قدرت ہے اچھا ہاں آپ سچو کے پھولگے نازیر اور زہیب جگیا جگیا حرکات اور پوز دیکھو اہل خانہ کے ساتھ تو کجا ہر جیسے تنہا بیٹھے بھی پینے میں شراب اور ہوجائیں یہ ننگ انسانیت مرد

